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Αναστάτωση σε πιστούς της Πάφου προκαλεί η 
απόφαση της Ιεράς Συνόδου για Τυχικό
/ Επικαιρότητα

Αισθήματα οργής, αναστάτωσης, αγανάκτησης και βαθιάς 
απογοήτευσης, διακατέχουν πιστούς της Πάφου, αφού οι ίδιοι 
οι Ιεράρχες, όπως λένε, καταπατούν τα όσα ευαγγελίζονται, 
περί συγχώρεσης του μετανοούντος και αγάπης προς το 
συνάνθρωπο. Το πιο πάνω περιγράφει τον τρόπο με τον οποίο 
εκφράζονται πολίτες της πόλης, από την ώρα που 
ανακοινώθηκε η απόφαση της Ιεράς Συνόδου για τον 
Μητροπολίτη Πάφου Τυχικό.

Οι αντιδράσεις θεωρούνται αναμενόμενες αφού ο τέως Μητροπολίτης Πάφου είναι 
ιδιαίτερα αγαπητός, ανάμεσα στο ποίμνιό του.
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“Μια μαύρη σελίδα” στην εκκλησιαστική ιστορία και ως άδικη παύση του 
Μητροπολίτη Πάφου Τυχικού χαρακτηρίζει ο Ανδρέας Σιήκκης νεοεκλεγέν μέλος 
της θρονικής επιτροπής της Ιεράς Μητροπόλεως Πάφου και Αντιδήμαρχος 
Γεροσκήπου, ο οποίος κάλεσε την Σύνοδο να αναθεωρήσει.

Η 22η Μαΐου 2025 σημειώνει σε γραπτή του ανακοίνωση θα μείνει ανεξίτηλη στην 
εκκλησιαστική και κοινωνική μας ιστορία ως μία ημέρα ντροπής και βαθιάς 
απογοήτευσης.

Με μια απόφαση – αστραπή, χωρίς σεβασμό στην στοιχειώδη εκκλησιαστική 
δεοντολογία και την ευνομία που οφείλει να διέπει την Ιερά Σύνοδο συνεχίζει ο 
κ.Σιήκκης, ο Μητροπολίτης Πάφου Τυχικός επαύθη από τα καθήκοντά του 
κατηγορούμενος με ένα κατηγορητήριο 38 σελίδων, το οποίο ουδέποτε του δόθηκε 
το δικαίωμα να αντικρούσει γραπτώς.

Επιπρόσθετα ο κ.Σιήκκης αναφέρει πως καμιά από τις κατηγορίες δεν ήταν ποινικά 
κολάσιμη, δε μιλάμε για σκάνδαλα ούτε για αδικήματα, μιλάμε για εκκλησιαστικά 
ζητήματα διοικητικές αποφάσεις, διαφωνίες και ερμηνείες που θα μπορούσαν, 
όπως είπε, και όφειλαν να επιλυθούν μέσα από διάλογο, αδελφική αγάπη και 
σύνεση. Αντί αυτού συνέχισε, προκρίθηκε ο δρόμος της σιωπηλής εκτέλεσης.

Δεν είναι αυτή η εκκλησία που μας δίδαξαν σημείωσε λέγοντας επίσης πως δεν 
είναι αυτή η ορθοδοξία της συγχώρεσης, της υπομονής και της μακροθυμίας, την 
ώρα που η Ιερά Σύνοδος που θα έπρεπε να αποτελεί θεματοφύλακά της ενότητας.

Από την πρώτη στιγμή φάνηκε τόνισε ότι η πλειοψηφία είχε εξασφαλιστεί εκ των 
προτέρων προσθέτοντας πως η διαδικασία ήταν εξευτελιστική όχι μόνο για τον 
ίδιο τον Μητροπολίτη Τυχικό αλλά και για τον θεσμό της Ιεράς Συνόδου.

Ο κ.Σιήκκης διερωτήθηκε ποιον ενόχλησε, ο ευθύς, νεαρός και εργατικός Τυχικός , 
ποια συμφέροντα διατάραξε η ποιμαντική του στάση, ο προσιτός του λόγος, ή 
ταπεινή του παρουσία λέγοντας παράλληλα πως δεν ήταν λίγοι εκείνοι που 
έβλεπαν σε αυτόν την ελπίδα για μια εκκλησία πιο κοντά στον άνθρωπο.

Αν είπε ο κ. Σιήκκης η εκκλησία σήμερα επιβραβεύει την σιωπή και τιμωρεί την 
φωνή, τότε οδηγείται σε αυτοακύρωση αναφέροντας ότι αυτό είναι το μεγαλύτερο 
πλήγμα- όχι στον Τυχικό, αλλά στο ίδιο το κύρος της.



Ακολούθως ο κ.Σιήκκης είπε πως αυτή η απόφαση δεν ήταν αυστηρή, ήταν 
απάνθρωπη, και δεν ήταν επιβεβλημένη. Ήταν στοχευμένη, δεν προήλθε από θεία 
καθοδήγηση, προέκυψε από ανθρώπινα πάθη.

Πρόσθεσε πως η εκκλησία μας δεν είναι στρατοδικείο. Είναι καταφύγιο και φως. Αν 
χάσει τον παρηγορητικό της ρόλο , αν εκφυλιστεί σε έναν μηχανισμό πειθαρχίας 
χωρίς δικαιοσύνη, τότε χάνει και τον λόγο ύπαρξης της συμπλήρωσε.

Σήμερα αναφέρει ” ήταν ο Τυχικός Αύριο μπορεί να είναι κάθε φωνή που τολμά να 
υψώσει λόγο καθαρό και αυθεντικό”.

Κάλεσε επίσης τον λαό, τους πιστούς, τους πνευματικούς ανθρώπους, να υψώσουν 
φωνή σημειώνοντας πως η σιωπή δεν είναι επιλογή. Είναι συνενοχή.

Η εκκλησία μας “άντεξε αιώνες διωγμών, αιρέσεων, εμφύλιων ρηγμάτων”, 
λέγοντας πως αν άντεξε , ήταν γιατί σε κάθε εποχή βρέθηκαν άνθρωποι που 
τόλμησαν να σταθούν όρθιοι, να μιλήσουν όταν όλοι σιωπούσαν, να υψώσουν το 
ανάστημά τους απέναντι στην αδικία, όχι για να την κατακρίνουν μόνο, αλλά για 
να την διορθώσουν .

Κάλεσε τέλος την ΙΣ ιερά να αναθεωρήσει, όχι για να σώσει την εικόνα της- αλλά 
για να διασώσει την ουσία της, την πνευματική της αποστολή, την ευθύνη έναντι 
του σώματός της εκκλησίας, του λαού,της συνείδησης.

Η εκκλησία δεν είναι οι θρόνοι και τα αξιώματα είναι το σώμα του Χριστού- και 
αυτό το σώμα σήμερα αιμορραγεί, συμπλήρωσε προσθέτοντας πως ο Τυχικός δε 
χρειάζεται υπεράσπιση, η αδικία όμως χρειάζεται φως, κι εμείς είμαστε υπεύθυνοι 
να το ανάψουμε, ο Ανδρέας Σιήκκης.

Στο μεταξύ, δύσκολες ώρες διανύει ο τέως Τυχικός Πάφου μετά την απόφαση της 
Ιεράς Συνόδου για την έκπτωση του. Πληροφορίες αναφέρουν πως ο ίδιος 
εξέφρασε την επιθυμία του πως αυτό που θα επιθυμούσε από καρδιάς μετά απ’ όλα 
όσα συνέβησαν ήταν να μεταβεί στο Άγιο Όρος ωστόσο αυτό δεν μπορεί να 
καταστεί δυνατό λόγω και του Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης Φιλόθεου του Έλληνα 
επισκόπου της Ορθόδοξης Εκκλησίας αλλά και γενικότερα τις καταγγελίες και 
προβληματισμούς που εκφράστηκαν από το Οικουμενικό Πατριαρχείο, την 
Εκκλησία της Ελλάδος, ακόμη και την Κυβέρνηση της Ελλάδας. Το θέμα προκάλεσε 
επίσημη διπλωματική παρέμβαση προς την Κυπριακή Δημοκρατία.

Συγκεκριμένα ο Πάφου Τυχικός φέρεται να χειροτόνησε ένα πρόσωπο από την 
Ελλάδα που συμμετέχει ενεργά στην χριστιανική αίρεση των ‘αποτειχισμένων’ 



Θεσσαλονίκης και μέχρι σήμερα συμμετέχει ενεργά στην αποτειχιστική 
παρασυναγωγή και την υπηρετεί λειτουργικά “υπό την, με δόλο, συγκάλυψη του 
από τον Μητροπολίτη Πάφου Τυχικό”. Το ενεργό μέλος έχει εκτοξεύσει ύβρεις 
προς τον Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης με αποτέλεσμα το θέμα να έχει λάβει 
μεγάλες διαστάσεις για την συγκεκριμένη σχέση του Πάφου Τυχικού με το 
συγκεκριμένο πρόσωπο. Σκοπός του τέως Πάφου Τυχικού σύμφωνα με τις ίδιες 
πληροφορίες ήταν να διαφυλάξει την περιουσία της εκκλησίας και κάποιες 
κινήσεις που θα έκανε για εξόφληση των μεγάλων χρεών της Μητρόπολης Πάφου.

Ο τέως Πάφου Τυχικός εγκατέλειψε την Μητρόπολη Πάφου την οποία υπηρέτησε 
για 15 ολόκληρα χρόνια με ιδιαίτερη συγκίνηση . Πρόσθεσε επίσης σε χθεσινές του 
δηλώσεις, πως δεν τον ενημέρωσαν πού πρέπει να πάει τί θα κάνει τώρα και πως 
αναμένει τον Αρχιεπίσκοπο να επικοινωνήσει μαζί του και να του πει. Ακολούθως 
ανέφερε πως αγαπά την Πάφο είναι η χώρα του, είναι η πατρίδα του, η πόλη του.

Σημειώνεται πως στην απόφαση αναφέρεται πως «η Ιερά Σύνοδος έκρινε 
ανεπαρκείς τις απαντήσεις του Μητροπολίτου Πάφου και διαπίστωσε σοβαρές 
αδυναμίες στη διοίκηση και διαποίμανση της Μητροπολιτικής περιφέρειας Πάφου”. 
Τώρα ο τέως Πάφου Τυχικός θα πρέπει να υπογράψει ότι δέχεται όσα του 
προσάπτουν προκειμένου να παραμείνει Επίσκοπος και μέλος της Ιεράς Συνόδου 
και να του δοθεί τίτλος και θέση από την Ιερά Σύνοδο.

Σθεναρά στο πλευρό του Πάφου Τυχικού ήταν και είναι μεταξύ άλλων οι 
Μητροπολίτες Μόρφου και Λεμεσού, αλλά και ο Επίσκοπος Αρσινόης Παγκράτιος 
και Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Χρυσορρογιάτισας που τον έχει σαν παιδί του.

Στο μεταξύ, “με βαθιά αγανάκτηση αλλά και αποφασιστικότητα” η πολιτική κίνηση 
“Αλλάζουμε πορεία” δηλώνει ξεκάθαρα πως στηρίζει τον Μητροπολίτη Τυχικό.

Με σχετική ανακοίνωση της, δηλώνει πως η χθεσινή απόφαση της Ιεράς Συνόδου 
δεν είναι απλώς μια διοικητική πράξη αλλά “είναι πράξη προδοσίας απέναντι στην 
Αλήθεια, στην Πίστη στον Χριστό”.



Επισημαίνουν επίσης πως δεν θα μείνουν αμέτοχοι.”Συσκεπτόμαστε άμεσα και 
προετοιμαζόμαστε για δυναμικές δράσεις αντίστασης”, συμπληρώνουν. Ο τέως 
Μητροπολίτης Πάφου Τυχικός μετά την απόφαση της Ιεράς Συνόδου επέστρεψε 
στην Ιερά Μητρόπολη Πάφου όπου πήρε τα πράγματα του μπαίνοντας από την 
πίσω πόρτα και πληροφορίες αναφέρουν πως φέρεται να αναχώρησε για το 
πατρικό του στα Μέσανα. Στη συνέχεια επέστρεψε αφού έξω από την Μητρόπολη 
τον ανέμεναν υποστηρικτές του οι οποίοι έκαναν ειρηνική εκδήλωση διαμαρτυρίας 
εις ένδειξη συμπαράστασης προς το πρόσωπο του.

Ο Μητροπολίτης Τυχικός τους συνάντησε και συνομίλησε μαζί τους.

Τώρα αναμένεται εγκύκλιος για διεξαγωγή εκλογών για τον επισκοπικό θρόνο της 
Πάφου και τον Ιούλιο στις 6 Ιουλίου, σύμφωνα με πληροφορίες, αναμένονται να 
διεξαχθούν οι εκλογές. Οι υποψήφιοι καθώς φαίνεται φέρεται να είναι οι ίδιοι με 
την προηγούμενη φορά.

Ο τέως Πάφου Τυχικός την 19η Φεβρουαρίου του 2023 εξελέγη κατά μεγάλη 
πλειοψηφία στο τριπρόσωπο και την 23η του μηνός εκείνου εξελέγη υπό της Ιεράς 
Συνόδου Μητροπολίτης Πάφου.

Χειροτονήθηκε σε Επίσκοπο την 12η Μαρτίου του 2023 και ενθρονίστηκε 
αυθημερόν.Εχει εκδώσει ιστοθεολογικού περιεχόμενου βιβλία και έχει δημοσιεύσει 
μελέτες και άρθρα σε διάφορα επιστημονικά συνέδρια.Είναι το έκτο και τελευταίο 
παιδί της οικογένειας Χριστοδούλου και της μακαριστής Φρειδερίκης από τη 
Σαλαμιού και τα Μέσανα αντίστοιχα.
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